"没有你们在,我就迟到了!

上海公安机关出动万余名警、辅力量,全力做好高考护考工作

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李辉

本报讯 昨日是高考首日,适逢工作日, 与日常通勤早高峰叠加,交通拥堵压力陡增。 为此,全市公安部门加派警力,共出动万余名 警、辅力量,针对全市19个考区、104个考点 (含笔试考点和听说测试考点)、近5万余名考 生,全力做好2021年高考绿色护考工作。

为切实做好考试期间道路的交通管理工 作,为广大考生创造良好的道路交通环境, 公安部门主动加强与教育行政部门联系,对 各考点安排进行仔细核对、确认,全面掌握 考生人数和考场分布情况,并实地踏勘考场 周边道路, 摸清道路停车和交通运行状况, 制定针对性工作方案。为尽量满足高考接送 车辆停车需求,公安部门提前挖掘考场周边 单位内部及公共停车资源,视情开辟临时停 车场地和停车泊位,并设置停车引导标志,

便于接送考生车辆停靠。针对今年高考三天 都是工作日的情况,结合考点周边道路条件 和交通流特点,合理安排岗位,增派警力加 强交通疏导,必要时采取间隙性交通管制或 临时改道等措施,确保考生和有关人员进出 考点交诵畅诵。

高考首日, 骄阳似火。7时30分许,徐 汇交警已全员上岗,开展学校周边路段交通 疏导。在位于龙华中路上的南洋中学前,交 警根据预案在局部路段双侧竖立起了临时停 车牌。7时45分许,属地斜土路派出所护考 民警会同校方考务人员最后一次确认沿途测 温点大棚牢固度, 拉起警戒绳, 疏散拥挤在 人行道的送考老师和家长, 为考生人场做最 后的准备。

"大家前后排好,保持距离,一个一个 来,按次序朝前走!"8时许,民警和考务人 员一起引导考生有序测温入校。由于该校门 前设置有机非隔离栏,交警、辅警引导开车 送考家长沿隔离栏外侧有序停放, 示意途经 的非机动车暂时停下, 护送考生沿车道内侧 行讲至校门前。

7点55分,另一位考生家长也遇到急事 向民警求助。"警官你好,我儿子在松江二 中高考,可进了考场才发现身份证忘了带, 现在早高峰路上拥堵,可不可以帮帮忙……" 松江分局永丰派出所接警后, 立即安排青年 民警倪梓钧杆往现场。

接到指挥中心通知后, 倪梓钧立即接上 "送考途中有些拥堵,我就急 忙拉警笛引导车辆避让,路上指挥交通的民 警以及辅警们也非常给力,配合我一起,10 分钟就将孩子的身份证和考生家长一起送到 了考场。"倪梓钧说。

8时45分许,浦东交警支队三大队民警 桑骏巡逻至张杨路东陆路时, 遇考生家长求 助,称考生在川沙中学高考,忘带准考证和 身份证,家里准备送往川沙中学,但时间来 不及,怕因此被取消考试资格。民警听闻, 立即拿上所有的考试证件, 驾警车赶往考场 方向,同时由于交通早高峰车流较多,联系 考场所在的交警四大队增派更加机动的两轮 摩托车等候接力。将近20公里的路程,在两 个大队民警的接力下,最终用时不到20分 钟,在9时05分顺利将证件送达,考生顺利 进入考场考试。

"谢谢警察叔叔,没有你们在,我就迟 到了!"8时45分,一名男考生从警用的摩 托车上下车,及时赶到了虹口区虹关路上的 华东师大一附中门口,顺利进入了考场。原 来,8时20分许,这名考生在宝山路地铁站 欲搭乘轨交赴考场,结果因未及时赶上地铁, 遂求助属地交警, 因路途遥远, 交警立即用 摩托车开车护送其及时到达。

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天一大早, 徐汇区南洋中学考点门前就 有执勤交警、城管队员、社 区志愿者等人员在疏导车 辆,为考生提供各种服务。 人群中,有一群身着蓝色快 递服的快递员引人注意,他 们设摊免费为考生跑腿, 赠 送矿泉水和文具。一位快递 员告诉记者,接下来的几门 考试,他们还将继续提供此 类服务。



浦东警方:

全力做好场外"护考官"助力考生

□记者 陈颖婷

本报讯 高考是孩子们人生的第一次大 考,浦东警方启动"应急"锦囊,为那些即将 奔赴"战场"的考生们放下"包袱",轻装上 阵,确保高考工作顺利进行。

"喂,110吗?我车子在高架上和别人发 生碰擦了, 车里还有孩子, 要参加高考, 麻烦 你们快点来处理一下好吗?"6月7日7时20 分许, 浦东交警支队高速大队民警接警后, 立 即赶赴处警现场,得知车中有即将参加高考的 考生,立刻让考生坐上警车,护送该考生至考 点参加考试。

针对今年浦东全区首日15个考点,万余名 考生将参加考试。浦东公安分局交警支队提前 与考点的负责人进行沟通联系,制定疏导管理 措施,在考生集中进场期间,增加现场警力加强

疏导管理, 各大队综合指挥室优化沿线道路信 号灯绿信比, 使沿线道路通行进一步顺畅。同 时,提前在沿线各路口设置了高考提示牌,并做 好对沿线道路的共享单车等清运工作。

8时05分许,建平中学附近的张杨路崮 山路口突发信号灯故障, 护考的交警立即叠加 警力,加强路口的疏导管理工作,同时,第一 时间联系修理信号灯维护单位。由于抢修车辆 离考点比较远,浦东交警进行绿波保障。8时 30分,该处信号灯经抢修后恢复正常。

6月6日18时许,一名参加高考的学生 小刘在其家长的陪同下,行色匆忙地来到了黄 楼派出所大厅向窗口民警求助。接到求助后, 值班领导立即启动"护考"锦囊,安排综合窗 口民警帮小刘办理临时身份证。1个小时不 到,一张还冒着"热气"的临时身份证便交到 了小刘手中。

静安公安:

"平安护考专项工作组"全力护航

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天是高考首日,又是周一,静 安警方结合"一点一方案"全力做好高考护考 工作,专门设立集治安管控、交通疏导、消防 处置、应急处突、科技护考于一体"平安护考 专项工作组",进一步强化周边治安、交通管 控能力,增加震慑力、控制力,全力为高考护

上午8时18分许,在上海市新中高级中 学考点,一名考生忘带准考证,"护考工作 组"立即展开联动,静安公安分局指挥中心立 即进行调度,以接力的方式确保考生8时28 分拿到准考证准时进入考场。

"我们在原有高等级勤务机制的基础上 加强对突发情况下的快速反应、稳妥处置,做 好备用考点和考务工作人员的准备, 面对零星 疫情状态下,考点及周边人群密集区域的防疫 工作,警方也会同相关部门提前进行部署,精 心策划做好防疫降温等服务保障工作。" 项护考组"成员、静安寺派出所民警俞晨杰介 绍说,在考前,"护考工作组"前往全区8个 考点,针对消防器材等进行安全检查,共同营 造安全、安静、安心的考试环境。

"除了全力疏导考点周边的交通,今年高 考时间全部是工作日,早晚高峰交通压力较 大,交管部门已经制定了相应的交通组织方 案,对发生故障的送考车辆快速出警、快速处 置,为有交通拥堵或者是忘带准考证、身份证的考生提供应急出行服务。"静安交警支队民 警武欣毅介绍。此外,8日下午是高考外语听 力考试,静安交警部门将针对考点周边路段实 时情况实施间歇性交通管制措施,并放置禁止 鸣号标志,全力为考生营造安静的考试环境。

杨浦:

民警紧急驱车助考生准点赴考

□记者 夏天 通讯员 张梦凯 杨晓俊

本报讯 昨天上午8时15分,为确保 交通顺畅,杨浦公安分局交警支队副支队 长赵康伟正对周边道路交诵情况开展巡逻, 其间发现黄兴路控江路路口车辆行进缓慢, 遂停车查看。没想到还未下车,就有一名 白衣女子跑上前来求助: "警察同志,我 儿子高考可能来不及,能不能帮帮我们?" 赵康伟立即让母子二人上车, 并驱车前往 市东中学考点。

原来,母亲为了让儿子充分休息,便 掐着点从家里出发,本以为时间充足,却 没想到高考加上早高峰, 路程耗时远超预 期,只好求助民警。10公里路程,不到15

分钟便送达,看到时间绰绰有余,考生及 母亲松了一口气,不断向民警道谢。

相似时间段的黄浦区,黄浦分局交警 支队民警袁祎赟在复兴 / 西藏执勤, 有群 众反映安澜 / 西藏路口有送考家长求助。 民警袁祎赟离该路口相差3个路口,立即 驾车赶到现场。到路口后,迅速找到了送 考车辆。此时离入考场时间不到半个小时, 民警袁祎赟借助西藏路沿线的公交车道为 送考车辆开辟了一根"快速通道"。送考途 中,民警袁祎赟一路护考为考生开道,从 安澜路驾驶到位于广西北路的格致中学, 原本用时 10 多分钟,在确保安全的前提 下,最后不到5分钟,民警将送考车辆顺 利护送抵达,确保了考生按时参加高考。

徐汇交警:

"小改小革"全力护考保诵途

□记者 季张颖

本报讯 气温上升, 高考来临。据悉, 此次徐汇区共有南洋中学、南洋模范中学、 中国中学等 10 个考点。其中, 高考前两天 有笔试考试任务的考点有8个。为此,徐 汇警方提前谋划,严密部署,制定一点一 方案,结合各考场及周边道路实际情况开展"小改小革",全力确保考试期间交通安

7时45分许,正在中山西路吴中路执

勤的田林新村派出所民警朱见慰遇到考生 家长求助。原来,该家长驾驶的车辆因故 障抛锚, 离考场还有5公里左右路程。于 是,朱见慰一边安慰家长和考生二人, 边立即驾驶警车将考生及时送至南洋模范 中学考点参加考试。

记者从采访中获悉,早在高考前,徐 汇交警支队就结合各考场及周边道路实际情况开展"小改小革",并在考场门口临时 开辟道路停车点,增派警力加强机动车停 车管理,确保各考场门口的交通秩序。

闵行:

"显性用警"加强现场及周边秩序

□记者 季张颖

本报讯 昨天,2021 上海高考正式开 考。记者获悉, 闵行警方早在一周前就开 始完善工作预案、优化警力部署,全力做 好考点现场安保,通过显性用警加强现场 及周边秩序维护,以及社会面治安防控工 作。闵行警方主动加强与教育行政部门对 接,周密制定安保工作"一考点一方案"。 6月7日至9日考试期间,全区各级公安 机关在考点现场全面落实护考警力,通过 显性用警加强现场及周边秩序维护。

松江警方:

开通"夜间综合窗口"紧急制证

□见习记者 翟梦丽

本报讯 高考前一晚,松江的一位考 生遇到了一件棘手的事情, 自己的身份证 不见了。警方接到求助后,1小时即帮其 补办了临时身份证。

6月6日20时许,松江公安分局中山 派出所接到群众张女士来所求助, 称其明

日要参加高考的女儿身份证遗失了,请警 方帮助。

接报民警迅速联系休息在家的户籍民 警李慧, 李慧立即赶到派出所户, 为张女 士的女儿临时开通了"夜间综合窗口"的 身份证业务,仅用1小时即帮助其成功制 作了临时身份证,并安抚张女士和其女儿 的情绪,让其女儿放松情绪、好好休息。